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УДК 621.1 
 

ДИСТАНЦІЙНО КЕРОВАНІ РОБОТИ – НОВІ МОЖЛИВОСТІ  
ДЛЯ МЕДИЧНОЇ ДОПОМОГИ 

 
Остроухов Є.С. 
Харківський Національний Університет Радіоелектроніки 
Україна, 61166, м. Харків, пр. Науки, 14 
E-mail: yehor.ostroukhov@nure.ua  
Анотація: У роботі розглядаються перспективи використання технологій дистанційного 

керування роботами в медичній галузі. Обговорюються необхідні комунікаційні технології, 
такі як високошвидкісний інтернет, 5G та супутниковий зв'язок для забезпечення надійної 
передачі даних. Проаналізовано переваги дистанційно керованих роботів у медицині, серед 
яких підвищення доступності медичної допомоги у віддалених районах, зниження ризиків для 
пацієнтів та медичного персоналу, а також можливість роботи в екстремальних умовах.  

Ключові слова: дистанційно, керовані, роботи, медицина, огляд 
 

REMOTE CONTROLLED ROBOTS – NEW OPPORTUNITIES FOR 
MEDICAL CARE 

 
Y. Ostroukhov 
Kharkiv National University of Radio Electronics 
14 Nauky Ave., Kharkiv, Ukraine, 61166 
E-mail: mykola.tymoshenko2@nure.ua 
Abstract: The work examines prospects for use of remote robot control technologies in medical 

field. It discusses necessary communication technologies such as high-speed internet, 5G and satellite 
communications to ensure reliable data transmission. The benefits of remotely controlled robots in 
medicine are analyzed, including increased accessibility to medical care in remote areas, reduced 
risks for patients and medical staff, and ability to operate in extreme conditions.  

Keywords: remotely, controlled, robots, medicine, inspection 
 

В сучасному світі технології дистанційного керування роботами стають все більш 
актуальними, особливо у медичній сфері [1-3]. Завдяки стрімкому розвитку автоматизації, 
інформатизації та роботизації з'являються нові можливості для виконання медичних процедур 
та операцій на відстані, застосовуючи роботів-асистентів під дистанційним керуванням лікарів 
[4-6]. Ці технології дозволяють медичним працівникам надавати високоякісну допомогу 
пацієнтам навіть у віддалених районах, зменшуючи ризики для життя та забезпечуючи рівний 
доступ до медичних послуг. Ця робота присвячена дослідженню можливостей використання 
таких технологій для медичних втручань на відстані, їх переваг та сучасних тенденцій в 
розвитку.  

Ключові напрямки робототехніки, які застосовуються у фармацевтичному та медичному 
секторах (рис. 1) [7]. 
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Рисунок 1 – Ключові напрямки робототехніки, які застосовуються у фармацевтичному та 

медичному секторах 
 
Так, наприклад, дистанційно-керовані роботи (ДКР) використовуються для виконання 

різноманітних завдань, таких як змішування, дозування, формування та наповнення лікарських 
засобів  

До того ж, роботи можуть автоматично пакувати, маркувати та укладати готову продукцію, 
допомагаючи підвищити ефективність і знизити витрати на робочу силу. 

Для автоматизації процесів складування, відвантаження і транспортування продукції 
можуть бути використані роботи, що забезпечує високий рівень відповідності стандартам і 
гарантії якості. 

Для успішного дистанційного керування роботами (рис. 2) необхідні ефективні технології 
зв'язку. Сучасні можливості високошвидкісного інтернету, технології 5G та супутникового 
зв'язку відкривають широкі перспективи для розвитку медичної телемедицини. Завдяки цим 
технологіям медичні працівники можуть ефективно керувати роботами-асистентами та 
отримувати реальний час відеозв'язок для контролю процесу. Проте, важливо враховувати та 
розробляти системи зв'язку, які забезпечують надійність та безпеку передачі даних, оскільки 
це має критичне значення для успішного виконання медичних процедур. 

ДКР можуть значно поліпшити медичну допомогу для пацієнтів. Забезпечуючи доступ до 
високоякісних процедур у віддалених районах, вони допомагають зменшити нерівності в 
медичній допомозі та забезпечують рівний доступ до медичних послуг для всіх верств 
населення. Крім того, такі роботи можуть здійснювати медичні втручання навіть у 
важкодоступних умовах, наприклад, під час надзвичайних ситуацій або військових конфліктів. 
Однією з найбільших переваг є зниження ризику для пацієнтів, оскільки вони дозволяють 
мінімізувати контакт з потенційно небезпечними агентами, такими як патогени або радіація. 

Світова практика показує вже існуючі приклади успішного використання технологій 
дистанційного керування роботами в медичних цілях. Наприклад, дистанційно керовані 
роботи успішно використовуються для медичних втручань в надзвичайних ситуаціях, 
військових конфліктах та навіть для проведення хірургічних операцій у космосі. Одним з 
найбільш вражаючих прикладів використання таких технологій є проект Remote Robotic 
Surgery, який дозволяє хірургам виконувати операції на відстані за допомогою спеціальних 
хірургічних роботів. 
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Рисунок 2 – Дистанційно керований робот для медичної допомоги 

 
Роботи дозволяють лікарям "телепортуватися" у віддалені лікарні. Роботи дозволяють 

лікарям мати іншу присутність біля ліжка, оскільки вони "телепортуються" в лікарні, щоб 
діагностувати пацієнтів і надавати медичні консультації під час надзвичайних ситуацій [8] 
(рис. 3). Ці роботи для відеоконференцій, які можна пересувати на колесах, зазвичай мають 
висоту близько 5 футів і великий екран, на якому відображається обличчя лікаря. Вони 
обладнані камерами, мікрофонами і динаміками, що дозволяють лікарям та пацієнтам бачити й 
спілкуватися один з одним. 

 

 
Рисунок 3 – Дистанційно-керовані роботи "телепортують" лікарів в палату 

 
Ще одним цікавим прикладом буде система Інтернету робототехніки для боротьби з 

пандемією коронавірусної хвороби (COVID-19). В основі архітектури лежать медичні датчики, 
які визначають клінічні параметри пацієнтів і передають їх через робота, який отримує ці 
значення і передає їх у хмару, тобто на сервер збору даних. З сервісного блоку лікар може 
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спостерігати за станом свого пацієнта. Керований робот слідує певним заздалегідь визначеним 
шляхом. 

щоб мати змогу спілкуватися з роботами, які є в кожній палаті.  [9]. 
Розвиток технологій ДКР у медицині є важливим кроком для поліпшення якості медичної 

допомоги та забезпечення доступу до неї для всіх верств населення. Подальші дослідження та 
розвиток цих технологій можуть відкрити нові можливості для медичної індустрії та 
покращити життя мільйонів людей. Однак важливо враховувати етичні та безпекові аспекти 
використання таких технологій, а також забезпечити навчання медичних працівників для 
ефективного використання роботів-асистентів. 

Таким чином, розвиток технологій ДКР у медицині є важливим кроком для поліпшення 
якості медичної допомоги та забезпечення доступу до неї для всіх верств населення. Подальші 
дослідження та вдосконалення таких систем можуть відкрити нові можливості для медичної 
галузі та покращити життя мільйонів людей. Однак, поряд із технологічними аспектами, 
важливо враховувати етичні норми, питання безпеки та кібербезпеки, а також забезпечити 
належну підготовку медичних працівників для ефективної взаємодії з роботами-асистентами. 
Крім того, стрімкий розвиток автоматизації та роботизації в медицині вимагає постійного 
вдосконалення нормативно-правової бази для регулювання використання цих інноваційних 
технологій на практиці. 

Враховуючи стрімкий розвиток технологій та зростаючий інтерес до застосування 
робототехніки у медицині, важливо також розглянути потенційні виклики та перешкоди, які 
можуть виникнути в процесі впровадження систем дистанційного керування роботами в 
медичну практику. 

Перш за все, однією з найбільших перешкод є вартість та складність впровадження таких 
систем. Розробка та впровадження спеціалізованих робототехнічних систем вимагає великих 
витрат на дослідження та розробку, а також навчання медичного персоналу. Більшість 
медичних установ, особливо ті, що знаходяться у віддалених районах або країнах з 
обмеженими бюджетними ресурсами, можуть зазнавати скрутнощів у впровадженні таких 
технологій через їх високу вартість. 

Крім того, існують етичні та правові питання, пов'язані з використанням роботів у 
медичних цілях. Наприклад, доцільно розглянути питання конфіденційності даних пацієнтів та 
відповідальності за помилки, які можуть виникнути під час медичних втручань, здійснюваних 
за допомогою роботів-асистентів. Забезпечення високих стандартів безпеки та захисту 
приватності даних стає особливо важливим у контексті використання таких новаторських 
технологій. 

Також, існують і соціальні аспекти, які слід враховувати. Наприклад, важливо забезпечити 
доступність медичної допомоги для всіх верств населення та уникнути зростання нерівності у 
доступі до передових медичних технологій. 

Отже, впровадження технологій дистанційного керування роботами у медичну практику 
потребує комплексного підходу, який враховує технологічні, етичні, правові та соціальні 
аспекти. Тільки таким чином можна забезпечити успішну та ефективну інтеграцію цих 
інновацій у сферу медичної допомоги. 
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